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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

 
 

 

Astăzi prăznuim pogorârea Sfântului Duh, Rusaliile 

sau Cincizecimea, eveniment deosebit de important în 

istoria  mântuirii  lumii  şi  a  omului.  

În timpul activităţii Sale publice, Mântuitorul le-a spus 

Sfinţilor Apostoli: „Puţin timp mai sunt cu voi şi Mă duc 

la Cel ce M-a trimis” (Ioan 7,33) „şi voi ruga pe Tatăl, şi 

alt Mângâietor vă va da vouă, ca să fie cu voi în veac, 

Duhul Adevărului” (Ioan 14,16-17). „Vă este de folos ca 

Eu să Mă duc. Că dacă nu Mă voi duce, Mângâietorul nu 

va veni la voi, iar dacă Mă voi duce, Îl voi trimite la voi” 

(Ioan 16,7). „Iar când va veni Mângâietorul, pe Care Eu Îl 

voi trimite vouă de la Tatăl, Duhul Adevărului, Care de la 

Tatăl purcede, Acela va mărturisi despre Mine” (Ioan 

15,26). „Iar când vă vor duce în sinagogi şi la dregători şi 

la stăpâniri nu vă îngrijiţi cum sau ce să răspundeţi sau ce 

să spuneţi, că Duhul Sfânt vă va învăţa chiar în ceasul 

acela, ce trebuie să spuneţi” (Luca 12,11-12). După 

învierea Sa din morţi, Domnul Hristos le-a poruncit 

Sfinţilor Apostoli: „Voi să şedeţi în cetatea Ierusalimului, 

până ce vă veţi îmbrăca cu putere de sus” (Luca 24,49), 

„iar putere veţi primi prin venirea peste voi a Sfântului 

Duh, şi Îmi veţi fi Mie martori în Ierusalim şi în toată 

Iudeea şi în Samaria şi până la marginea pământului” .  

Întrucât Iuda s-a spânzurat şi au rămas numai 

unsprezece  Apostoli,  aceştia  au  hotărât  după  Înălţarea  

Mântuitorului cu trupul la cer să tragă sorţi pentru cel  ce avea să fie al doisprezecelea Apostol, 

după numărul seminţiilor lui Israel (Matei 19,28). „Şi au pus înainte pe doi: pe Iosif, numit 

Barsaba, zis şi Iustus, şi pe Matia. Şi, rugându-se, au zis: «Tu, Doamne, Care cunoşti inimile 

tuturor, arată pe care din aceştia doi l-ai ales, ca să ia locul acestei slujiri şi al apostoliei din 

care a căzut Iuda, ca să meargă în locul lui». Şi au tras la sorţi, şi sorţul a căzut pe 

Matia, şi el s-a rânduit împreună cu cei unsprezece Apostoli” (Fapte 1,23-26).  

Pogorârea Sfântului Duh peste Sfinţii Apostoli a 

avut loc la cincizeci de zile după învierea Domnului 

Hristos din morţi şi la zece  

Bine  eşti  cuvântat, 

Hristoase  Dumnezeul  nostru, 

Cela  ce  preaînţelepţi  pe  pescari  

i-ai  arătat,  trimiţându-le  lor 

Duhul  Sfânt; 

 și  printr-înşii  lumea  ai  vânat, 

Iubitorule  de  oameni, 

slavă  Ţie ! 

(Troparul  la  Pogorârea  Sf.  Duh) 

 


